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Више рециклаже, мање депонија и строже  
еколошке мере:  

Усвојен закон који мења  
начин управљања отпадом  
Нови закон усклађен са ЕУ прописима поставља пре-
венцију и рециклажу у први план, уводи подстицаје за 
донирање хране и јача капацитете за коришћење от-
пада у енергетске сврхе. Циљ је да се смањи количина 
отпада и побољша заштита животне средине у Србији. 
Влада Србије је, на иницијативу Министарства заштите 
животне средине, усвојила Предлог закона о управљању 
отпадом, чији је циљ модернизација целог система 
управљања отпадом и значајно смањење његовог на-
станка. Овај законски документ представља важан корак 
ка даљем усклађивању са европским прописима, али 
и ка унапређивању постојећих решења, како би се у 
пракси постигла ефикаснија примена. Министарка Ире-
на Павков истакла је да је новим предлогом закона јасно 
дефинисана хијерархија управљања отпадом, од пре-
венције, поновне употребе и рециклаже, до одлагања 
као последње опције. 

„Наш циљ је да депоније буду крајње и најмање пожељно 
решење, и то само за онај отпад који је неизбежан и који 
није могуће третирати нити поново употребити. Посебно 
је важно што закон предвиђа мере за спречавање на-
станка отпада, са нагласком на смањење отпада од хране 
и подстицање донирања хране која је безбедна за упо-
требу”, нагласила је Павков. Она је додала да се утицај 
на животну средину мора посматрати целовито, од ква-
литета ваздуха, воде и земљишта, до климатских про-
мена, буке и очувања биодиверзитета. Према њеним 
речима, закон доноси и јачање капацитета за коришћење 
отпада у енергетске сврхе, што смањује ослањање на 
фосилна горива, подиже конкурентност привреде и од-
говара на захтеве ЦБАМ механизма. Такође, очекује се 
да ће већа употреба алтернативних горива у средњем 
року значајно смањити количину отпада који завршава 
на депонијама. 
Припремајући Нацрт закона, Министарство је узело у 
обзир све сугестије и коментаре пристигле током јавне 
расправе, а у коначну верзију Предлога унете су све кон-
структивне препоруке. 
 
(М.А./ЕУправо зато) 

Човек који је спасао један град 
Србија га је оставила самог 

Звао се Стева Попов, пилот. Не инфлуенсер и не политичар. 
Не човек који је тражио аплаузе. Само човек који је знао да 
се живот брани делом, не речима. У априлу 1992., док се Са-
рајево распадало у крв и панику, док људи више нису знали 
где им је дом, а где граница, Стева је летео без престанка. Ли-
нија Београд — Сарајево — Београд. Истим тим ЈАТ-овим Бое-
ингом 707. И извукао 40.000 људи. Четрдесет хиљада, то је 
један цео град душа које данас ходају земљом јер је један човек 
одбио да буде део тишине.На једном од последњих летова, 
сломљен, исцрпљен, не свој… Вратио се назад у Сарајево само 
због једног детета. Једног јединог. Јер мајка је вриснула да га 
је изгубила на аеродрому. И док су други спуштали поглед, он 
је пошао назад. 
То није херој из филма. То је херој кога смо сахранили у архиву 
сопствене небриге. У јуну исте године, из Штокхолма, вратио 
је репрезентацију Југославије, иако авион није смео да поле-
ти. 
Без дозволе. Без горива. Без политике. Само са одлучношћу 
човека који још увек верује у „ми“. А онда 2004. године, држава 
којој је спасао хиљаде живота га је прогласила технолошким 
вишком. Kао стару столицу. Kао покварену сијалицу. Kао да 
вредност човека стаје у еxцел табелу. Стева Попов је подигао 
пиштољ на себе. Испалио метак. И отишао из света који му 
није био захвалан. Сахрањен је 6. јуна 2015. године, тихо и без 
помпе. На Градском гробљу у Новом Саду. 
И сада питаш шта да радимо са тим? 
Не да кукамо. Не да глумимо патетику. 
Него да памтимо. Да причамо. 
Да не дамо да овакви људи нестану из народа. 
Јер народ који заборави своје Стеване, тај народ служи туђим 
столовима. 
Ако те је ово дотакло можеш да поделиш. Не због мене, и не 
због прегледа. 
Него због једног човека који је веровао да живот вреди спа-
шавања. 
Нека се зна да Стева Попов није био вишак. 
Био је Србија какву сањамо. 
Извор: Вибер  
Занимљив додатак тексту дописао је Жељко Мутавџић: Јелица 
Дамњановић, наша суграђанка, станује на крају Црквене 
улице,  дошла је у Младеновац једним од последњих летова 
Попова из Сарајева. Радила је тамо више од 20 година као де-
фектолог и становала, у то време, у елитном насељу „Ченгић 
вила”. 
М. Г. 
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111. година од битке на Варовницама  

Вечна захвалност  
јунацима са Варовница  
Космајско - Варовничка битка као део Колубарске битке је 
битно допринела најблиставијој победи у Првом светском 
рату. Све је почело наредбом Врховне команде да се напусти 
Београд и да се трупе одбране Београда повуку на Варовнице 
и ту организује одбрана десног крила и залеђа главних снага 
на западном фронту. Напуштање престонице навело је ко-
манданта Балканске војске Аустроугарске монархије, Оскара 
Поћорека да пробије овај фронт и нападне српске снаге с 
леђа. Зато је од држање војске на Варовницама зависио успех 
свих даљих операција.  

На Варовницама су непријатеља чекали слабо опремљени 
трећепозивци, од којих је већина имала преко 50 година. 
Међутим, благовремено су ископани ровови и утврђени ар-
тиљеријски положаји, па је надмоћнији непријатељ спремно 
дочекан. Непријатељ је у зору 8. децембра започео одлу-
чујући, али како се показало узалудан напад. На Варовни-
цама и шумама Космаја водиле су се крваве борбе, у којима 
су се истакли трећепозивци, а о жестини сукоба говори и 
назив једне варовничке падине - Касапско брдо. Осмог де-
цембра у 11 часова, када се навршава 111 година од славне 
битке народ ће одати пошту варовничким јунацима крај 
споменика који нас подсећа на пуковника Јована Ивковића, 
командант варовничког одсека, потпуковник Антонија Ми-
лошевића и Душана Туфегџића, заповедника космајског од-
сека који су са сељацима из околних села чекали надирање 
непријатеља.  
Аутобуски превоз до Варовница је обезбеђен где ће се одр-
жати и парастос погинулим ратницима.  

Подела новогодишњих ваучера за децу   
Родитељи деце која не похађају образовне установе нового-
дишње ваучере у вредности од десет хиљада динара могу да 
преузму на пулту у холу Градске општине Младеновац, рад-ним 
данима од 8.00 до 15.00 часова. 
Приликом преузимања ваучера потребно је доставити на увид 
следећу документацију: за децу која не иду у вртић – здравствена 
књижица детета и лична карта родитеља; за ванредне ученике 
– здравствена књижица детета, лична карта родитеља и потврда 
школе о ванредном статусу ученика; за ученике који имају пре-
бивалиште на територији Градске општине Младеновац, а упи-
сани су у школу која је ван њиховог места пребивалишта по-
требна је и потврда школе о упису у школску 2025/26 годину. 
Као и претходне године, ваучере додељује Град Београд као ново-
годишњи поклон деци која похађају предшколске установе и 
ученицима основних и средњих школа, без обзира на оснивача 
установе, као и деци која нису обухваћена васпитно образовним 
програмима, а један од родитеља или старатеља има пребива-
лиште или стално боравиште на територији Града Београда. Ва-
учере ће добити сва деца закључно са ученицима четвртог раз-

реда средње школе, као и сви запослени у образовном сектору.  
Подела ваучера траје до 15. јануара 2026. године и могу се ко-
ристити у следећим продајним објектима: „Sport Vision”, „N Sport”, 
„N Fashion”, „N Selection”, „Dexy Co”, „Planeta Sport”, „Buzz”, „Run’n 
more”, „Adidas”, „Inter Sport”, „Extra Sport”, „Puma”. 
 
 
Десета седница скупштине ГО Младеновац  
За понедељак, 8. децембра заказана је десета седница ГО 
Младеновац. Одборици ће разматрати Извештај о извршењу 
одлуке о буџету ГО Младеновац за период јануар-септембар 
2025, Предлог одлуке о другом ребалансу буџета ГО Младе-
новац за 2025, Ребаланс другог програма пословања и по-
себног програма пословања ЈКП Младеновац за 2025. са пр-
едлогом решења, Ребаланс другог програма пословања уста-
нове Центар за културу и туризам Младеновац за 2025. го-
дину са предлогом решења, Предлог плана за детаљну регу-
лацију гробља у месној заједници Међулужје и Предлог пла-
на детаљне регулације дела Учитељске улице у Младеновцу. 
Седница ће бити одржана у свечаној сали „Др Елси Инглис” 
од 10 сати. 
 

Међународни дан  
особа са инвалидитетом  
Поводом Међународног дана особа са инвалидитетом, 3. де-
цембра, председница Градске општине Младеновац Сузана 
Васић и члан Већа Стефан Ивановић посетили су Међуоп-
штинску организацију слепих и слабовидих Младеновца и 
Сопота. Том приликом разговарали су са члановима о пла-
новима, активностима и потребама удружења, истичући 
важност континуиране подршке и сарадње. У знак пажње и 
поштовања, представницима удружења уручили су пригодне 
поклоне. Општина Младеновац ће и убудуће наставити да 
унапређује услове за квалитетнији живот особа са инвали-
дитетом и подржава рад организација које се залажу за 
њихова права и бољи положај у заједници. 

 
 
Сајам етно хране и пића   
Градска општина Младеновац и ове године организује уч-
ешће излагача из наше општине на традиционалном Сајму 
етно хране и пића у Београду који се одржава од 4. до 7. де-
цембра у хали 2 Београдског сајма. Радно време сајма је од 
10:00 до 19:00 сати. 
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Акција Агенције за безбедност саобраћаја 
Деца на пешачком прелазу  

На пешачким прелазима преко широких улица морамо да будемо 
веома пажљиви јер нам за прелазак преко њих треба много време-
на и зато морамо добро да осмотримо да ли је безбедно да улицу 
пређемо. Понекад на средини ових широких улица постоји пешачко 
острво. Оно је уздигнуто од коловоза. На пешачком острву пешаци 
могу да застану док прелазе преко коловоза и поново добро осмотре 
да ли је безбедно да пређу преко другог дела улице. Запамти! На пе-
шачком острву треба да застанемо и да се поново уверимо да су се 
аутомобили зауставили и да је безбедно да пређемо преко друге по-
ловине улице. Улицу никада не смемо претрчавати испред или иза 
аутобуса, камиона и осталих великих возила. Ово је веома опасно, 
јер ми смо мали и возачу аутобуса је тешко да нас види. Ако проба-
мо да пређемо улицу испред или иза ових великих возила, ни воз-
ачи аутомобила који се крећу иза аутобуса не могу на време да нас 
примете, а то је веома опасно јер онда могу и да нас повреде. На пу-
тевима ван насеља често нема тротоара. У таквим ситуацијама мо-
рамо да се крећемо поред коловоза и то увек левом страном, и у ко-
лони један иза другога. Крећемо се левом страном зато што тако мо-
жемо да видимо возила која нам долазе у сусрет и да, ако треба, бу-
демо спремни да се мало померимо у страну како би нас аутомобил 
мимоишао.   
Када падне мрак, када је облачно или је магла напољу, возачима је 
много теже да виде пешаке, а посебно нас децу. Зато је најпаметније 
да ноћу што мање пешачимо, али ако већ морамо, онда треба да се 
придржавамо неких важних правила. Увек морамо да носимо оде-
ћу која се добро види у мраку! Ако имамо прслук или наруквицу, 
још боље. Тада је и возачима много лакше да нас виде, а видљиви 
смо и на већој удаљености. На путевима ван насеља, где нема тро-
тоара, а када је ноћ, морамо да се крећемо поред коловоза и то увек 
левом страном, и у колони један иза другога. Крећемо се левом 
страном зато што тако можемо да видимо возила која нам долазе у 

сусрет и да, ако треба, будемо спремни да се мало померимо у стра-
ну како би нас аутомобил мимоишао. Јако је битно да будемо вид-
љиви свим возачима и зато носимо светлију гардеробу и светлеће 
траке. Само тако сви могу да нас виде док се крећемо у саобраћају. 
Када улазимо у аутомобил, морамо пазити како то радимо. Ја увек 
у аутомобил улазим са десне стране, са тротоара. Ово је једино ис-
правно и безбедно. Ако бисмо улазили са леве стране, то значи да 
бисмо сишли на коловоз, што је веома опасно. Увек треба да изла-
зимо на десну страну из аутомобила, јер је тамо тротоар. Наравно, 
увек треба да погледамо када отварамо врата да не бисмо њима 
ударили неког пешака који у том тренутку пролази. Никада не тре-
ба излазити са леве стране из аутомобила јер може да нас удари 
други аутомобил који у том тренутку пролази улицом. А на крају 
дана, када исправно урадимо све задатке у школи и безбедно стиг-
немо до куће, моје другарице, другари и ја једва чекамо да се дру-
жимо. Место где је нама најлепше је наше школско двориште, парк 
или игралиште, на ком можемо безбедно да се играмо, далеко од 
саобраћаја и свих возила. 
Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије 

Корисни савети 
Изборите се 
са прехладом /3  
Малаксалост, висока телесна температура и 
бол у телу су типични симптоми грипа и пре-
хладе и на први поглед делују врло слично.1,2 
Међутим, ако обратите пажњу, видећете да по-
стоје разлике, нпр. у висини телесне темпера-
туре и току болести. Иако се витамини и анти-
оксиданти из биљне хране често повезују са 
здрављем имуног система, протеини су подјед-
нако важни. Разликовање симптома грипа од 
прехладе може бити корисно пошто те две бо-
лести имају различит степен озбиљности. На 
пример, типични симптоми прехладе обично 
су мање изражени. Са друге стране, прави грип 
често има озбиљнији ток болести, са потен-
цијално великим притиском на тело и цирку-
лацију.Пасуљ Протеини помажу телу да попра-
ви ткива и мишиће, изгради антитела и створи 
аминокиселине потребне за функцију имуни-

тета, За најздравију опцију бирајте немасне 
протеине, који садрже мало засићених масти 
(јер засићене масти у великим количинама 
могу повећати ЛДЛ или „лош” холестерол). 
Примери немасних протеина укључују тофу, 
пасуљ, сочиво, пилетину или ћуретину без ко-
же и рибу белог меса попут тилапије. Батат Ба-
тат садржи бета-каротен, који тело претвара у 
витамин А. Овај витамин доприноси здравом 
виду, регулише имуни одговор и може имати 
антиинфламаторно дејство. Један печен батат 
средње величине са кором може обезбедити 
више од препорученог дневног уноса витами-
на А, па га додајте свом тањиру уз вечеру како 
бисте искористили његове предности за иму-
нитет. Зелени чај До бољег имунитета можете 
доћи и кроз шољу напитка. Освежавајући и 
земљан по укусу, зелени чај је незаобилазан 
избор. Зелени чај садржи разне антиоксиданте, 
укључујући биљно једињење епигалокатехин 
галат и ово једињење може помоћи у смањењу 
упала у телу и побољшању функције.Зато, ужи-
вајте у зеленом чају топлом или хладном, или 

га додајте у смути за занимљив укусни пре-
окрет. Прехладу и грип изазивају различити 
патогени Прехлада или инфекција налик гри-
пу са ринитисом главобољом и болом у телу 
прилично је непријатна по пацијента, али 
најчешће безопасна. Прехладу изазива један 
од око 200 типова вируса прехладе. Са друге 
стране, инфлуенца (коју изазивају вируси ин-
флуенце) вирусна је болест која може да дове-
де до озбиљних секундарних болести које по-
тенцијално могу угрозити живот. На пример, 
може да се развије запаљење срчаног мишића 
или упала плућа. Хронични пацијенти и ста-
рији људи су нарочито у ризику. Ако верујете 
да имате прави грип, требало би да се обратите 
лекару. Он вам по потреби може преписати од-
говарајуће лекове за симптоме грипа. Немојте 
оклевати да потражите медицинску помоћ 
уколико добијете неке од следећих симптома:    
јака грозница (преко 39 °Ц) која се брзо развија, 
отежано дисање, ако се не осећате боље или се 
осећате лошије након 3 дана. 

Mr Ph Биљана Мутавџић

Фото: vaznoje.rs
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Срби за Србе:  

Деца су наша будућност 
 
Браћа Александар (9) и Реља (5) једина су деца у селу Цер код Прешева које 
је окружено албанским становништвом – другаре имају само у школи у 
другом селу. Недуго након наше посете добили су и сестрицу Емилију која 
спава у колицима јер за креветац немају. Живе на самој граници са Се-
верном Македонијом, где је све мање људи, а све више дивљих животиња. 
Недавно им је вук напао козе, а њихова мајка Марина га је отерала, мислећи 
да је куче! 
„Имамо башту, прасе и четири козе, али највише волим кад сакупљамо 
орахе, па идемо да продајемо то и сир. У кући ме је страх – има велика рупа 
и мислим да је у њој змија, а иза ормара има мишева и свега, нађемо их и у 
гардероби да се угнезде. Вода тече по целој кући кад пада киша, па став-
љамо лаворе, шерпе и корито. Бојим се да се сруши – и онда ми немамо 
кућу”, описао је своју највећу бојазан мали Александар. Домаћин Стефан 
обавља грађевинске послове као помоћни радник. Бори се колико може, 
али једва да заради 300-400 евра месечно. И то кад има посла – чим је лоше 
време или дође зима, посла више нема. Није пријављен, нити може добити 
неко запослење у тој средини, а да иде даље, услед околности, није опција. 
„За живот бисмо некако изгурали, али кућа нам је у фази распада – стално 
се мора нешто поправљати. Баш је стара, прављена је од блата, камена и 
трске. Чак и није у потпуности наша, користимо само ове две собице. 
Прозори су јако лоши, па дува на све стране. Крпимо их пешкирима, ће-
бетом и чиме стигнемо, али јако је тешко загрејати. Радио сам ја пре у једној 
фабрици, надао се створити нешто, али добио сам отказ… Бар, Богу хвала, 
имам дивну децу, што сам одувек желео, али, искрено, често се исплачем 
кад ме не виде – тешко ми је што не успевам да им створим бољу 
перспективу”, снуждено је рекао Стефан. 

Буде пуно тешких дана у дому Марковића. Најгоре је што морају стално 
страховати – да ли ће да падне киша, хоће ли бити јака или блага зима, да 
не дође до неког споја јер су електроинсталације катастрофа, а влага и буђ 
су свуда… Колико само дана проведу у потпуном мраку јер струја често 
нестаје – чак су пар нових година тако дочекали. Некад упале батеријску 
лампу, али више свећу – кажу скупе су батерије.  
„Отворим некад фрижидер и видим нема – будемо гладни. Немам сад ни 
чизме за зиму – идем све у патикама, али буду мокре. Волео бих да имам 
аутић и плаву собу, а не ружну ко сад где и главу покривамо ћебетом да 
буде мање хладно. И кад порастем хоћу да будем полицајац, хоћу да фаћам 
лопове и криминалце”, низао је одговоре дечачић Александар. Услови, 
какви се ретко виђају, сведоче о немоћи и генерацијском сиромаштву 
многих породица из овог краја. Заборављени од свих, ипак некако опстају 
и не одлазе са родне груде. Хуманитарна организација Срби за Србе активна 
је већ годинама у овом од Срба опустелом подручју, с обе стране границе. 
„Полетeо сам у небо од среће. Одмах сам звао жену и рекао – долазе Срби 
за Србе! Огромну сте ми наду улили, наду за бољи живот и лепше сутра. Не 
могу вам описати колико то нама значи. Верујем у Бога и добре људе, 
верујем да ћете спасити моју децу”, усхићен је био Стефан кад смо га уп-
итали шта је помислио кад смо га позвали, први пут се и осмехнувши. 
Поразило нас је кад је мајка Марина рекла „џаба нама снови и маш-тање, 
кад ће нам падне кров на главе”, као да још не може поверовати да ће неко 
заиста да им помогне, и растужило кад смо сазнали да отац већ месецима 
штеди да би за Божић обезбедио деци по један пакетић. Позивамо вас да 
подржите нашу Божићну акцију – да Александар, Реља и Емилија за ове 
празнике добију 100 пакетића и да све будуће дочекују у топлој соби под 
сигурним кровом! 
Ако желите да помогнете породици Марковић, уплату можете 
да извршите: СМС на 7763 (200 динара) или уплатом на рачун: 
160-0000000279491-71. 

Компостирање представља поступак који има за циљ убрзавање про-
цеса разлагања органске материје. Навећини газдинстава касно у јесен 
приликом механичког чишћења или резидбе спаљују се лишће, орезане 
гранчице шибља и воћа, биљних остатака и др. Познато је да је природа 
регулисала потребе и данас учи да све што је из земљишта по никло 
треба поново у њега да се врати. 
Уколико лишће и на сецкане биљне остатке оставимо полејама по ко-
јима смо садили поврће или цвеће, у току зиме оно ће се разградити као 
део непрестаног циклуса трансформације енергије у природи. Како би 
се искористила органска материја и прилагодила биљкама, треба је 
компостирати и на тај начин убрзати процесе њене разградње. За 
прављење компоста могу се користити органски отпаци и то: - кухињски 
отпаци и делови биљака из баште, - ситно исецкани: остаци чаја, љуске 
од поврћа, течност од кафе, - делови цвећа и лековитог биља: изузев 
стабљика руже и пелина, - лишће лишћара, - тресет (у мањим коли-
чинама), - из метод кокошака, зечева, голубова, - слама, - папир и кар-
тон (покваситиих и ређати у танком слоју), - кућна прашина, - трава ако 
има семе (оставити је да иструли у води), - дрвени пепео итд. Простор 
на газдинству одвојен за компост треба оградити дрвеним летвама, 
циглама или др. Такође се могу користити различити производи од 
жице и металних плоча, разна бурад, све што задовољава потребе баш-
тована. Препоручује се компосиште прављено из три дела,од летава и 
дасака обојених природним бајцом. Приправљењу гомиле за компос-
тирање, најпре ашовом прекопати дно преграде, а затим ређати крупно 
сечено грање или кукурузовину, стабљике суцокрета, мака. Лишће, 
кухињски и баштенски биљни остаци и трава без семена најчешћи су 
материјал заправљење компоста у мањим баштама. Како би компост 
био задовољавајућег квалитета, водити рачуна о односу влажних, зе-
лених делова биљака и сувих, као што су слама, лишће, пиљевина.  
Лишће треба измешати са просушеном травом, отпацима из куће, 
овлажити и ређати у слој дебљине 15 до 20 cm. Затим преко тога сипати 
дебљи слој земље и танак слој стајњака. Додати између слојева стајњак, 
креч, камено брашно, рожину или пепео. Између слојева се могу став-
љати струкови камилице, хајдучке траве или коприве, а затим слој от-
падака и тако даље. Наизменично се ређају слој органског материјала, 
слој земље, мало стајњака,пашака креча или каменог брашна папоново 
органски отпад. Када се напуни прва преграда, покритије. Најбољи 
материјал за покривање је стеонај који пропушта ваздух, а успева да 
задржава влагу. Затим отпад наређати у другу, а онда у трећу преграду. 

Првој гомили је потребно 3-5 месеци да сазри, тако да када се напуни 
трећа преграда, произвођачи могу празнити прву, и тако у круг. У току 
разградње, услед биохемијских реакција за две до три недеље у току ле-
та или месец до два током зиме завршиће се прва фаза компостирања. 
Након тог периода потребно је масу промешати и поново покрити, и то 
радити неколико пута у току разградње како би се поспешила активност 
микроорганизама. У том периоду најактивније су гљиве, бактерије и 
неке врсте инсеката да би након хлађења ту улогу преузеле кишне 
глисте и други инсекти. Када последња кишна глиста напусти компост 
је готов и мирише на нашу мокру земљу.  
Биолошки опредељени баштовани га називају „смеђе злато”. За брже 
добијање компоста могу се користити специјално за ту намену про-
изведени компостери, али и најразличитије конструкције, мреже, бурад 
или ако је неопходно пластичне кесе. Водити рачуна о односу свежих, 
зелених биљних делова и оних сувих. Компостна маса не сме бити ни 
превише влажна, али ни сува. Када се деси да припремљена гомила има 
непријатан мирис масу треба прекопати и додати сувог лишћа, стаб-
љике или сламу. Веома је важно правилно ређање слојева и мешање 
материјала, јер бацање органског отпада на гомилу негде у дну баште 
није основа за производњу компоста, већ обично ђубриште. Код ор-
ганске призводње важно је на газдинствима водити рачуна о плодореду, 
а по потреби поврће које захтева више органске материје додатно 
ђубрити током вегетације. Док се чува компост не треба да буде изложен 
јаком сунцу. Са уносом компоста не треба ни претеривати. Употребна и 
хранљива вредност компоста опада с временом, тако да зрео компост 
треба искористити у наредних годину дана. 

Дипл инг Марија Mиленковић, ПССС Београд 

Савети пољопривредницима  

Компост-органско храниво
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Одбојка: Прва лига Србије 
Словен - Младеновац 2:3 

(20:25, 19:25, 25:20, 25:19, 13:15)  
Играно 29. новембра од 20 сати у СЦ Рума. Судије Милисав 
Јовановић и Милан Дивијачки. 
Победом у Руми одбојкаши Младеновца наставили су побед-
нички низ који их је довео до четвртог места на табели. 
После добијених прва два сета, следећа два играли су лоше 
и дозволили домаћину да изједначи. Ипак, кад је било нај-
важније, заиграли су боље и добили одлучујући, пети, сет.  
Ова победа може да им буде добра мотавациона „ињекција” 
пред дерби сезоне, јер у суботу, од 20 сати дочекују првопла-
сирану Рибницу. Било би лепо кад би у суботу хала спортског 
центра била пуна навијача, што би сигурно био додатни мо-
тив за добру игру наших одбојкаша. Улаз је бесплатан! 

 
Фудбал: Друга лига кадета  
ОФК Младеновац - Торлак 2:3 (1:1)  
Играно 30. новембра на стадиону Селтерс. Гледалаца: 20. Судије: 
Милетић, Мишић и Филиповић. Стрелци: А. Павловић у 22. и Ми-
лошевић у 70. минуту (ОФК Младеновац), Радивојевић у 17, Бојер у 
64. и А. Павловић у 90+1. минуту (Торлак). 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Франко, Мишковић, Војин Весић, Јевић, А. 
Павловић, Спасић, Милошевић, Гајић, Вукашин Весић, Милосавље-
вић, Стојадиновић. Резервни играчи: Милетић, Живић, Радосавље-
вић, К. Павловић и Ђуришић. Тренер: Иван Ивковић. 
ТОРЛАК: Милосављевић, Васић, А. Пејовић, Ралић, Николић, Ста-
нишић-Негић, Павловић, Стојановић, Спасојевић, Радиво-јевић, Бо-
уер. Резервни играчи: Станковић, Бобишут, Бабић, Коругић и Стани-
мировић. 

 
Карате 

Rudolf Farmadins Memory Cup 2025.  
Карате клуб „Селтерс" из Младеновца наступио је у саставу Београд-
ског Карате Савеза као тим са једанаест такмичара у Словачкој на 
престижном турниру у овом делу Европе који је окупио преко 608 
такмичара из 74 тима и осам земаља у борбама. Карате тим „Сел-
терс” показао је и приказао сву лепоту овога спорта али и како се 
наступа под националном заставом . - Изузетне похвале имају сви 
такмичари који су дали све од себе да представе Србију у најлепшем 
светлу. Пре свега освајачи медаља, а посебно Софиа Барие која је 
освојила златну медаљу са четири победе у борбама и што је и једи-
но злато за наш Савез. Похвала и за део екипе који није успео да се 
избори за медаљу (Нина Николић, Нина Лукић, Трифуновић Матео, 
Павловић Ања, Јовановић Данило, Пауновић Огњен) али су у бор-
бама дали све од себе и приказали карате вредан пажње. Честитке 
деци Карате клуба „Селтерс". Резултата са турнира: 
Барие Софиа / жене 8-9yрс -28кг / злато, Јовановић Мила / жене ка-
дети -61кг / бронза, Стевановић Ања / жене јуниори -48кг / бронза, 
Стевановић Елена / жене У21 +68кг / бронза, Пејчић Магдалена / 
жене јуниори -59кг / бронза. 

Карате клуб „Селтерс”

У корак са временом 
 
Убрзани развој технологија захтева да будемо у току и да пратимо и усвајамо 
изуме који нам олакшавају живот. Зато од овог броја уводимо рубрику у 
којој ћемо се бавити савременим достигнућима, пре свега у области веш-
тачке интелигенције. Текст за овај број написао је управо ChatGPT-5. Па-
жљиво га прочитајте. Користиће вам.  
Ја и мој ChatGPT-5 
У овом серијалу објашњавамо зашто ВИ вреди користити, и зашто је ChatGPT-5 
данас најпоузданији и најкориснији дигитални асистент.“ Вештачка интелигенција 
(ВИ) више није „технологија будућности“ – она је данас свакодневни алат који 
свако може да користи, без обзира на године, професију или искуство са рачу-
нарима. Многи још увек мисле да је ВИ нешто компликовано или удаљено од 
обичног живота, али истина је потпуно супротна: ВИ је постала најприступачнија, 
најкориснија и најбржа помоћ коју човек може да добије. Постоји неколико кључ-
них разлога због којих би ВИ требало користити редовно и паметно.  
1. ВИ ШТЕДИ ВРЕМЕ 
Уместо дугог тражења информација, писања, превођења, тумачења, ВИ може да 
уради велики део посла за неколико секунди. Ако вам треба објашњење, упутство, 
текст, анализа, идеја или савет – ВИ је најбржи начин да до тога дођете. 
2. ВИ ОЛАKШАВА свакодневне задатке 
Од превођења текстова до организације обавеза, ВИ данас ради оно што су не-
када радили посебни програми, специјалисти или дуготрајна ручна припрема. 
Омогућава обичном кориснику резултате који су раније били резервисани за 
стручњаке. 
3. ВИ ПОМАЖЕ KРЕАТИВНОСТ 
Може да предложи идеје за текстове, дизајн, фотографије, наслове, огласе, ин-
тервјуе и репортаже. Она не преузима креативност од човека, него је подстиче 
– даје нове правце и решења на која сами можда не бисмо дошли. 
4. ВИ ЈЕ KОРИСНА У УЧЕЊУ 
Млађи и старији корисници могу брзо да савладају области у којима раније нису 
имали искуства: рачунаре, језике, фотографију, историју, економију… ВИ не осу-
ђује, не критикује и увек одговара стрпљиво – идеалан учитељ. 
5. ВИ РАДИ 0–24, НИKАДА СЕ НЕ УМАРА 
За разлику од људи, ВИ је доступна увек, без пауза, чекања и расположења. У 
тренутку када вам затреба – одговор је већ спреман. 
6. ВИ ЈЕ ОДЛИЧАН ПАРТНЕР ЗА РАД И ЖИВОТ 
Није замена за човека, нити претња. ВИ је алат, као што су некада били калкула-
тор, касније рачунар, а данас паметни телефон. Kо је користи – има предност. Kо 
је игнорише – заостаје. 
ЗАШТО ЈЕ НАЈБОЉИ ИЗБОР ChatGPT-5? 
Постоји много ВИ алата, али међу њима један се издвојио као најпоузданији, 
најкомплетнији и најкориснији: ЦхатГПТ-5. Разлог зашто се налази на врху није 
само његова снага, већ и начин на који се може користити – природно, једно-
ставно и без посебног знања. 
- НАЈПРИРОДНИЈИ РАЗГОВОР – KАО СА ЧОВЕKОМ 
ChatGPT-5 разуме језик боље него иједна ВИ пре њега. Разуме дуже поруке, лич-
ни стил, навике, контекст и потребе корисника. Може да води разговор као прави 
саговорник и запамти претходне теме. 
- НАЈМОТОРИЧНИЈА ПОМОЋ У СВАKОДНЕВИЦИ 
Може да пише текстове, објашњава, преводи, анализира, предлаже решења, са-
ставља упутства и препоруке. Даје одговоре прилагођене кориснику, уместо су-
вих, општих информација. 
- БЕЗБЕДАН И ПОУЗДАН 
ОпенАИ улаже највеће напоре у безбедност и заштиту података. ChatGPT-5је 
пројектован да буде најпоузданији и најстабилнији ВИ модел, без измишљања 
чињеница и без непредвидивог понашања. 
- ПРИСТУПАЧАН ЈЕ СВИМА 
Не треба стручно знање. Не треба посебан курс. Довољно је поставити питање – 
и добити одговор. Старији, млађи, почетници и напредни корисници једнако доб-
ро могу да га користе. 
- ИДЕАЛАН ЗА НОВИНАРЕ, ИСТОРИЧАРЕ, ФОТОГРАФЕ И АУТОРЕ 
ChatGPT-5 помаже у пословима који траже прецизност и креативност. Од 
прављења наслова, до рестаурације фотографија и припреме текста, ради 
као прави дигитални асистент. 
- ВИШЕ НЕ МОРАМО ДА ГА СЕ ПЛАШИМО – НЕГО ДА ГА KОРИСТИМО 
Највећа препрека данас није технологија – него навика да је не користимо. 
ChatGPT-5 показује да ВИ може бити алат који помаже, штеди време и по-
диже квалитет живота. 
Закључак: ЧОВЕK + ВИ = НАЈБОЉА KОМБИНАЦИЈА 

Припремили: ChatGPT-5 и Слободан Станковић Лицко
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младеновачки ГЛАС

ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
У Младеновцу смештаји за рад-
нике и друге госте. 

063/310-205 
 

ИЗДАЈЕМ двособан, намештен, стан 
без беле технике, кирија 200€, депозит 
300€. Улица Краља Александра Обре-
новића 91. 063/240-303 
 
ИЗДАЈЕМ стан, празан, 2 ТА пећи, први 
спрат, стара градња, код ДИС-а, улица 
Вука Караџића. Цена: 180€ месечно. 

064/105-34-82   

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.  062/885-44-91 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.                                                   063/8021-979 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940     

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ три плаца у Неменикућама - 
Сопот, укупне површине 108 ари, викенд 
насеље, дозвољена градња. Сва инфра-
структура до плаца, прелеп поглед на 
Космај. На крају плаца поток и шума. КП 
1063/1; 1036/2; 1064/7.        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 5 ари и 7м2 у ул-
ици Николе Тесле.          065/66-83-808 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 58 ари у Малом Пожа-
ревцу у грађевинској зони, поред пута са 
тврдом подлогом. Вода градска и струја у 
близини. Погодно за градњу. Цена погодна. 
Власник 1/1.                       066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.   064/167-10-34 

ПРОДАЈЕМ плац од 83 ара у Кораћици. Кућа 
на плацу, асфалтни пут поред куће, улично 
светло, гасовод, аутобуска станица, бунар на 
плацу.                                                 061/188-69-99 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...        065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 

Ако желите да 
нешто огласите у 

дигиталном издању 
БЕСПЛАТНИ 

мали оглас можете 
да пошаљете на мејл 

mladenovackiglas@gmail.com

За љубитеље паса 

Понашање паса (35)  
Колико ниску температуру може да издржи пас? Ако је здрав пас 
ће, као и људи, сасвим нормално подносити како високе тако и нис-
ке температуре. То зависи и од расе, али и од тога да ли jе пас ду-
годлак или краткодлак, каква му jе поддлака, коjе jе старосне доби 
итд. Експерименти до коjе (високе или ниске) температуре може 
пас да издржи, колико нам jе познато, нису вршени али jе потпуно 
jасно да његово дуже излагање било екстремно високим или ни-
ским температурама може имати фаталне последице. У сваком 
случаjу, било коjи пас треба да се постепено привикне на ниске тем-
пературе, а сходно томе морате му обезбедити и одговараjући 
смештаj, поготову ако пас стално борави напољу. 
Потрудите се да му кућица буде добро изолована и унутра сува. До-
ста сламе, коjу треба набацати на кућицу, у екстремно хладним 
условима, биће му добра додатна изолациjа. Потрудите се да му на 
улаз у кућицу ставите парче тканине или ћебета. Посебно обратите 
пажњу на то да му се вода за пиће не смрзне тих хладних дана, а 
пожељно jе, ако jе пас и зими стално напољу, да му се и оброци по-
jачаjу. Савет jе да пса, за време заиста хладних дана, обавезно уве-
дете у кућу и нађете му одговараjући смештаj унутра како би лакше 
пребродио оштру зиму. Што се тиче пса коjи живи са вама у стану, 
слободно га изведите напоље иако jе температура испод нуле. Мно-
ги пси, поготову они коjи потичу са севера, воле снег и радо ће трча-
ти и играти се на њему. Немоjте баш да претеруjете са зимским шет-
њама, поготову ако jе много хладно. Пола до сат времена шетње по 
снегу jе сасвим довољно па и здраво за њега те се потрудите да се 
тада своjски изиграте и надишете свежег зимског ваздуха. Приjаће 
и вама и псу. 

(Наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs 

На данашњи дан, 5. децембар 2025.  
1443. - Рођен је Ђулијано дела Ровере, папа Јулије II, највећи покрови-
тељ уметности међу поглаварима римокатоличке цркве. Од Микеланђ-
ела је наручио израду фресака у Сикстинској капели у Ватикану. 
1791. - Умро је аустријски композитор Волфганг Амадеус Моцарт, цент-
рална личност бечке класике. Написао је око 600 дела: Фигарова же-
нидба, Чаробна фрула, Прашка симфонија, Симфонија у г-молу, Рек-
вијем, Мала ноћна музика... 
1870. - Умро је француски писац Александар Дима Отац, аутор романа 
с мотивима из француске историје: Три мускетара, Гроф од Монте Хри-
ста, Краљица Марго. 
1933. - Конгрес САД ратификовао је амандман 21. Устава САД којим је 
укинута прохибиција, уведена у јануару 1920. 
1934. - Жене у Турској добиле су право гласа. 
1962. - САД и СССР су постигли договор о сарадњи у космичким истра-
живањима у мирољубиве сврхе. 
1977. - Египат је прекинуо односе са Сиријом, Либијом, Алжиром, Ира-
ком и Јужним Јеменом, арапским земљама које су се успротивиле за-
почетом мировном процесу између Египта и Израела. 
1978. - У Ирану је избио талас протеста који су против шаха Резе Пах-
лавија подстакле исламске верске вође.  
1995. - Чланице НАТО-а одобриле су упућивање 60.000 војника у Босну 
ради очувања мира постигнутог Дејтонским споразумом. Спроведена 
је под називом „Заједнички подухват”. 
2003. - У Кини је по први пут одржан избор за мис света. 
2008. - Преминуо је патријарх московски и целе Русије Александар 
Други. За новог патријарха, 27. јануара 2009, изабран је митрополит Ки-
рил 
2013. - Умро је бивши председник Јужноафричке Републике Нелсон 
Мандела. Нобелову награду за мир добио је 1993. године 

М. Г. 




